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ВВЕДЕНИЕ

Одна из важных проблем современности – это нежелание детей читать художественную литературу. Интернет и телевизионные программы отодвигают чтение на второй план, и дети в современном мире не заинтересованы в чтении. Поэтому уроки литературы вызывают много сложностей и у школьников, и у педагогов. В нашей школе решено было создать мероприятие, которое поможет детям увидеть необходимость чтения, его значение для самореализации, для понимания актуальности чтения как повседневной деятельности, в том числе в качестве увлечения. Такое мероприятие мы создали на основе фактов жизни и творчества Антона Павловича Чехова – классика, мастера юмористического рассказа, помогающего взглянуть на самих себя и окружающих без наскучивших нравоучений, в то же время позволяющего по-философски задуматься над проблемами человека в обществе.  Это образовательное событие, посвящённое Антону Павловичу Чехову.
ЦЕЛЬ

Привлечь внимание к личности А.П. Чехова и его произведениям путём знакомства с местами, связанными с именем писателя.
ЗАДАЧИ

Организация поиска информации о жизненном пути писателя и закрепление правил работы с различными источниками информации.
Отработка навыков самостоятельной работы и работы в группе при выполнении литературно-краеведческого исследования.

Развитие умений исследовать, сопоставлять, анализировать, обобщать.

Развитие творческих способностей учащихся.
Формирование навыка публичного выступления.

 Развитие навыков культуры речи.

Развитие связной монологической речи, умения использовать возможность импровизации.
Воспитание активной жизненной позиции и читательской культуры.

Развитие интереса к творчеству писателя.
МЕТОДЫ
- исследование

- публичное выступление
- сообщения учащихся с элементами беседы

- комментированное чтение

- чтение наизусть 
- инсценировка
ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ ПО ТЕМЕ

«ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ»
В настоящее время в педагогической среде наблюдается интерес к понятию «образовательное событие», что связано, прежде всего, с его результативностью в деле развития личности ребёнка.
В чём же состоит сущность понятия «образовательное событие»?
Любой из участников образовательного события – это действительно участник, а не зритель: у каждого – свои смыслы, своя деятельность, свои переживания, - но поле выбора такое, что в выборе ограниченных (содержанием и временем) ресурсов ребенок должен иметь неограниченные возможности. 

По Б. Д. Эльконину, «событие не является следствием и продолжением естественного течения жизни. Событие связано как раз с перерывом этого течения и переходом в другую реальность. То есть событие должно быть осмыслено как ответственное действие, как переход из одного в другой тип поведения, от одних представлений к другим, от непонимания другого к его освоению и принятию. Событие нельзя понимать как случайность. Событие предполагает очень серьезную, трудную и напряженную работу и переживание».
Обоснование интегративных возможностей образовательных событий:
1. В ходе реализации образовательных событий используются современные образовательные технологии: проектного обучения, проблемного обучения.
2. Образовательные события способствуют интеграции учебно-воспитательного процесса.
3. Образовательные события формируют эффективное образовательное пространство, направленное на формирование целостной, разносторонне развитой личности.
4. Образовательные события позволяют систематизировать, обобщить и свести знания в единую гармоничную картину окружающего мира.
5. Образовательные события способствуют повышению мотивации учителя - воспитателя к педагогической деятельности, а ребенка к обучению.
6. Образовательные события развивают творческое отношение к собственной деятельности, дают возможность адекватно ее оценивать, вырабатывать навыки саморазвития и самообучения.
7. Образовательные события способствуют успешной социализации личности.
Событийный подход рассматривается как педагогическая технология организации и осуществления значимых событий в жизни школьного коллектива и отдельной личности.
В событийном подходе единицей проектирования выступает образовательное событие. В литературе есть разные определения данного феномена. «Образовательное событие - специальная форма организации и реализации образовательной деятельности, выстроенная как интенсивная встреча реальной и идеальной форм порождения и оформления знания» (Б. Д. Эльконин). Идея событийного подхода заимствована из педагогической системы А. С. Макаренко, который отмечал, что большое значение в жизни человека имеют яркие и волнующие события.
Необходимо отметить, что организация и реализация СОБЫТИЙ рассматривается как относительно самостоятельная цель обучения и воспитания, которая заключается в насыщении жизни яркими, запоминающимися событиями, вызывающими позитивный эмоциональный отклик в сознании детей всех возрастов.
Деятельность педагога по реализации событийности может быть организована на различных уровнях: в процессе режимных моментов, индивидуальной и групповых форм и т. д.
Особенностью деятельности педагога является то, что она носит гибкий, дифференцированный характер и включает элементы спонтанности и импровизации, требует наличия ряда профессиональных умений и навыков, среди которых – умение наблюдать за деятельностью, поведением и взаимоотношениями детей, анализировать текущие события, интерпретировать полученные результаты.
Этапы организации образовательных событий в школе:

1 этап

– определение тематики образовательных событий. Мероприятия фиксируются в комплексно- тематическом планировании, годовом плане работы учреждения, планах воспитательной работы,
2 этап

– определение целей и задач предстоящего образовательного события, планирование этапов подготовки.
В идеале, здесь должна быть организована совместная деятельность педагога и воспитанников, но на практике не всегда так получается. Поэтому педагог порой сам определяет цели и задачи образовательного события. Если в данном мероприятии участвуют несколько педагогов, тогда они организуют данную деятельность совместно.
Идет определение целей организованной образовательной деятельности разной по содержанию и форме, традиционной и нетрадиционной. Педагог определяет какие дополнительные ресурсы ему необходимы для проведение образовательного события (совместная деятельность с другими педагогами, родителями и др., также планируется их совместная деятельность, разрабатывается модель достижения поставленной цели, определяются средства, необходимые для ее достижения, детализируется деятельность на каждом шаге с учетом индивидуальных особенностей личности, отношений в группе и готовности к событию.
3 этап

– подготовка к образовательному событию.
В процессе подготовки к образовательному событию воспитанники получают знания и умения, которые будут необходимы при проведении образовательного события. Здесь проводятся творческие мастерские, детям даются специальные задания, ребята готовят творческие работы, осуществляется просмотр тематических материалов.
4 этап

– проведение образовательного события, самый замечательный и долгожданный момент действия.
Сам сценарий образовательного события разрабатывается педагогом.
Яркая наглядность (оформление выставки из детских работ, оформление места проведения события согласно тематике, творческое игровое действие, неожиданность и сюрпризность – обязательные критерии подготовки образовательного события.
5 этап
– рефлексия, эффект от участия в образовательном событии.
По итогам образовательного события проводится обмен мнениями об участии в событии, участники делятся своими впечатлениями, высказывают свое мнение по поводу прожитого. На этапе оценки анализируются полученные результаты, определяется эффективность воспитательного воздействия, учитывается положительный и негативный опыт организации и осуществления события, с учетом проведенного анализа вносятся коррективы в учебно-воспитательный процесс.
Ценность образовательного события в том, что оно создает целостное единство образовательного процесса, а его содержание отражает картину всего изученного, приобретенного, накопленного, сформированного в творческой, речевой, культурной, эмоциональной сфере. В образовательном событии также представлена целостная картина личностных качеств ребенка – это работоспособность, настойчивость, исполнительность и качества межличностного общения – это творческое сотрудничество, доброта, отзывчивость, сопереживание. Подготовка к образовательному событию – это творческий процесс и совместная деятельность педагога, детей, родителей, где каждый находит себе место и познает новые возможности своих личностных качеств.
ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ
В проекте участвуют учащиеся параллелей с 7 по 9 классы.
7- е: поиск и систематизация информации, подготовка текста выступлений, определение и отбор кандидатур ведущих.

8- е: инсценировка одного из рассказов, подготовка викторин, подбор иллюстраций к ним.

9- е: инсценировка одного из рассказов, создание сопровождающей электронной презентации к образовательному событию, координация действий всех творческих групп, ведение итогового мероприятия.
ПЛАН – СЦЕНАРИЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО СОБЫТИЯ, 
ПОСВЯЩЁННОГО АНТОНУ ПАВЛОВИЧУ ЧЕХОВУ.
СЛАЙД 1  
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Чехов АП  (портрет, цитата Станиславского «Чехов – неисчерпаем, потому что, несмотря на обыденщину, которую он будто бы всегда изображает, он говорит всегда, в своем основном, духовном лейтмотиве, не о случайном, не о частном, а о Человеческом с большой буквы».
/К. С. Станиславский  из кн. «Моя жизнь в искусстве»/ музыка
Вступление – стихотворение АЛЕКСАНДРА  ФЕДОРОВА

 Его я часто вспоминаю.

Вот и теперь передо мной

Стоит он, точно как живой,

Такой, каким его я так люблю и знаю:

Сухие, тонкие черты,

Волос седеющие пряди.

И эта грусть в глубоком взгляде,

Сосредоточенном и полном доброты.

Больной и бесконечно милый,

Он был похож на первоцвет,

Сквозь снег пробившийся на свет,

Чтоб возвестить весну  

Диалог ведущих 
- Вот ведь как – скоро день рождения Антона Павловича Чехова.

- Как отмечать будем?

СЛАЙД 2      
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АНТОНА ПАВЛОВИЧА 

ЧЕХОВА  

(1860 – 1904)


- Не отправиться ли нам по чеховским местам?

-Это удачная мысль!

- Тогда начнем с Таганрога.

СЛАЙД 3   [image: image3.jpg]



ТАГАНРОГ. 

«Я счастлив, что могу хотя чем-нибудь быть полезен родному городу, которому я многим обязан и к которому продолжаю питать теплое чувство» 

 - Что дал Таганрог молодому Чехову? 

- В жизни великого русского писателя Антона Павловича Чехова Таганрог занимает особое место. Здесь 17 (29) января 1860 года он родился, здесь прошли его детство и юношеские годы. 

СЛАЙД 4  [image: image4.jpg]



- Обстановка в доме Чеховых была традиционно — патриархальной: дети воспитывались в строгости, часто применялись и телесные наказания, бездельничать никому не дозволялось. Помимо учебы в гимназии, сыновьям Павла Егоровича Чехова приходилось иногда замещать отца в лавке, конечно в ущерб занятиям.

СЛАЙД 5   [image: image5.jpg]



- По вечерам пели хором. Отец прекрасно играл на скрипке, пел, сестра Маша аккомпанировала на фортепиано, в общем, устраивались целые музыкальные семейные представления.        

- А теперь отправляемся в Москву.

СЛАЙД  6 [image: image6.png]/Aﬁ;. w
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МОСКВА.

«Я ужасно полюбил Москву. Я навсегда москвич».

-В Москве семья Чеховых долго, почти три года, живет в тяжкой бедности, в доме, что в шутку в письмах Чехов называл "комодом". Несмотря на это, все дети продолжали учиться, а Антон, зарабатывая на жизнь репетиторством, остается до окончания учебы в гимназии в Таганроге 

СЛАЙД 7 [image: image8.jpg]



и приезжает в Москву только в 1879 году для того, чтобы сразу поступить на медицинский факультет Московского университета, где слушал лекции знаменитых профессоров — Н. Склифосовского, Г. Захарьина и др.

-В Москве началась и литературная деятельность писателя. Чехов жадно вбирает в себя московские впечатления. «Я ужасно полюбил Москву, — пишет он своему другу. — Я навсегда москвич».

СЛАЙД 8 [image: image9.jpg]



-В 1887 году ставится первая пьеса Чехова «Иванов». Впервые она была поставлена в Москве в театре Корша, очень популярного у московской публики. Началась официальная драматургическая деятельность писателя. 
СЛАЙД 9 [image: image10.jpg]



	-  И подлинное рождение МХАТа связано с драматургией А. П. Чехова («Чайка», 1898; «Дядя Ваня», 1899; «Три сестры», 1901; «Вишнёвый сад», 1904) 

  


- Писатель не отличался склонностью к домоседству, много путешествовал и когда приезжал в столицу, останавливался в разных частях города, где его навещали друзья и знакомые, представители культурной элиты России 

- Давайте попробуем войти в роль чеховских героев. 

«Радость»  - инсценировка  (9Б)

-Наш путь лежит на полуостров Сахалин…

СЛАЙД 10  [image: image11.jpg]



САХАЛИН.

«Сахалин - это место невыносимых страданий» 
-В июле 1890 года тридцатилетний писатель Антон Павлович Чехов высадился на берег полуострова Сахалин .

- Что заставило А.П.Чехова отправиться в поездку по российским просторам на край державы? 
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 - Книга "Остров Сахалин" А.П.Чехова - не первый случай обращения в истории русской литературы к скрытой от общественности жизни людей, вынужденных находиться в тюрьмах, ссылках, на каторжных работах. Но "Остров Сахалин" занимает здесь особое место. Антон Павлович провел на острове работу исследователя, медика, социолога. 

СЛАЙД 12 
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- В течение трехмесячного пребывания на полуострове Антон Павлович проделал гигантский труд. Чтобы ближе познакомиться с жизнью поселенцев и ссыльнокаторжных, он произвел перепись сахалинского населения. "Я объездил все поселения, заходил во все избы, вставал каждый день в пять часов утра и все дни был в сильном напряжении от мысли, что многое еще не сделано. Чехов придавал особенное значение тем страницам своей книги, в которых он останавливался на вопросе о бедственном положении детей и подростков на Сахалине

- Возвращаемся на материк – в подмосковное Мелихово.

СЛАЙД 13 
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МЕЛИХОВО.

-"Займусь медициной самым основательным образом..."
-Писатель купил это имение в начале 1892 г., вскоре после возвращения из поездки на Сахалин. В начале марта он со своей семьей — отцом Павлом Егоровичем, матерью Евгенией Яковлевной, сестрой Марией и братом Михаилом переехал в усадьбу. Вся дружная семья Чеховых принялась за работу. Чехов с удовольствием сажал саженцы вишен, яблонь, кусты сирени, роз, обрезал сухие ветви на старых плодовых деревьях

Крестьянам был открыт бесплатный проезд и прогон скота через усадьбу. На свои средства и по собственным планам Чехов построил три школы: в близлежащих деревнях Талеж и Новоселки, а третью — в Мелихове.

-В памяти осталась и его медицинская деятельность. С юга на Центральную Россию надвигалась эпидемия холеры. По просьбе земской  управы  доктор Чехов организовал  временные медицинские участки в Мелихове и обслуживать их во время эпидемии. Работа этого участка охватила 25 деревень, четыре фабрики и один монастырь. Мелиховский период был наиболее плодотворным в его творчестве. 
СЛАЙД 14   
[image: image15.emf]Кабинет писателя во флигеле «Чайка»


«Хирургия» 8А - инсценировка
- Следующий пункт нашего путешествия – Ялта

СЛАЙД 15  
[image: image16.emf]«В Ялте нельзя работать, нельзя и нельзя. 

Далеко от мира, неинтересно»

Дом-музей А.П. Чехова (Белая дача)


ЯЛТА.

«В Ялте нельзя работать, нельзя и нельзя. Далеко от мира, неинтересно»

- Начиная с 1898 года, когда Чехова можно уже считать постоянным жителем Ялты, в его письмах все чаще появляются положительные отзывы о Крыме. «Крымское побережье красиво, уютно и нравится мне больше, чем Ривьера; только вот беда - культуры нет», - писал он снова в октябре 1898 года. Он и сам писал в ноябре 1901 года: «...в общем создается такое настроение, при котором писание представляется лишним». Однако никуда Чехов не мог уехать - он был прикован к Ялте болезнью... 

   СЛАЙД 16  
[image: image17.emf]Антон Павлович в Ялте


- В Ялте к своему творчеству писатель подходил значительно строже и взыскательнее прежнего. Он тщательно отделывал написанные вещи, долго держал их в своем столе, чтобы они «вылеживались» и уже после этого отдавал их в печать. К этому его обязывали теперь богатый литературный опыт и сознание огромной ответственности перед читателем

- Игра «Литературная деталь» (слайды 17-26)
 - Последняя  остановка – Баденвейлер…

СЛАЙД 27 
[image: image18.emf]«Я  умираю»

Памятная доска о пребывании 

писателя в отеле


БАДЕНВЕЙЛЕР. «Я умираю»
-Весной 1904 года состояние здоровья Чехова резко ухудшилось и он вместе с женой выезжает в Германию на курорт Баденвейлер. Они поселились в отеле Зоммер. Последние 11 дней своей жизни вместе с женой Ольгой Леонардовной он провел в этом отеле. Ныне здесь на балконе доска с надписью по-немецки: «Здесь жил Чехов в июле 1904 г.»
В ночь с 1 на 2 июля болезнь резко обострилась. Прибывший врач-немец по обычаю немецких докторов поднес коллеге бокал шампанского в знак своего бессилия перед смертью. На что Антон Павлович ответил: «Ich sterbe» (нем. «я умираю»). Выпив шампанское, Чехов «тихо лег на левый бок и вскоре умолк навсегда». Было три часа ночи. 

СЛАЙД 28 
[image: image19.emf]Памятник А.П. Чехову в Баденвейлере


- Антон Павлович не любил, чтобы срывали или срезали цветы. Нужно давать им жить, — считал он, чтобы на стебле цветок прожил свой срок и затем преобразовался в семя. Узнав об этой особенности Чехова, его немецкие почитатели в Баденвейлере обставили гроб исключительно растениями в горшках, осыпав его только зеленью

- Многие меткие фразы из произведений Чехова очень узнаваемы. Давайте вспомним по ним произведения автора.

Игра «Фразы»  (8б) (Слайды 29-33)
1. Было б мне козьей ножкой... — бормочет фельдшер. — Этакая оказия!

2.  Я и сам знаю. У генерала собаки дорогие, породистые, а эта — чёрт знает что! Ни шерсти, ни вида... подлость одна только... И этакую собаку держать?!.. Где же у вас ум? Попадись этакая собака в Петербурге или Москве, то знаете, что было бы? Там не посмотрели бы в закон, а моментально — не дыши! Ты, Хрюкин, пострадал и дела этого так не оставляй... Нужно проучить! Пора...

3. Дураком каким прикидывается! Точно вчера родился или с неба упал. Разве ты не понимаешь, глупая голова, к чему ведет это отвинчивание? Не догляди сторож, так ведь поезд мог бы сойти с рельсов, людей бы убило! Ты людей убил бы!

4. И говорить не хочет. Надо бы ему объяснить, что я вовсе не желал... что это закон природы, а то подумает, что я плюнуть хотел. Теперь не подумает, так после подумает!..»
5. «А вчерась мне была выволочка. Хозяин выволок меня за волосья на двор и отчесал шпандырем за то, что я качал ихнего ребятенка в люльке и по нечаянности заснул. А на неделе хозяйка велела мне почистить селедку, а я начал с хвоста, а она взяла селедку и ейной мордой начала меня в харю тыкать.
СЛАЙД 34  
[image: image20.emf]Значение творчества 

Антона Павловича Чехова



Книга «Остров Сахалин» — стала художественным 

документом  эпохи. 



Чехов стоит у истоков трагикомедии. 



В его творчестве даны лучшие в русской литературе 

образцы,  наверное, всех жанровых разновидностей  

«малой прозы». 



Драматургия Чехова стала «визитной карточкой» 

русской   литературы в мире. 



Вечен чеховский призыв «Берегите в себе человека». 


- Монолог из «Крыжовника» (8б): «Надо, чтобы за дверью каждого довольного, счастливого человека стоял кто-нибудь с молоточком и постоянно напоминал бы стуком, что есть несчастные…»
- Вечен чеховский  призыв «БЕРЕГИТЕ В СЕБЕ ЧЕЛОВЕКА». Пусть эти слова  станут для вас напутствием.
ЭЛЕКТРОННАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ
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Антона Павловича Чехова



Книга «Остров Сахалин» — стала художественным 

документом  эпохи. 



Чехов стоит у истоков трагикомедии. 



В его творчестве даны лучшие в русской литературе 

образцы,  наверное, всех жанровых разновидностей  

«малой прозы». 



Драматургия Чехова стала «визитной карточкой» 

русской   литературы в мире. 



Вечен чеховский призыв «Берегите в себе человека». 


ЗАКЛЮЧЕНИЕ


Образовательное событие, посвящённое Антону Павловичу Чехову, вызвало большой интерес у учащихся, родителей, учителей, администрации. Дети с удовольствием репетировали, подбирали реквизит, создавали презентацию, открывали для себя новое в творчестве классика. Во время заключительного мероприятия и зрители, и исполнители были захвачены действием, происходившим на сцене и в зале, те и другие непосредственно общались между собой, принимая участие в викторинах, смеялись во время представленных инсценировок, были сосредоточенны и серьёзны при рассказе о драматических и трагических событиях в жизни Чехова. При подведении итогов очень многие ребята пожелали участвовать в инсценировках в будущем или вести подобные мероприятия. Учителя испытали подъём творческих сил, почувствовали необходимость продолжить использование таких форм работы. В образовательном событии участвовали все: ученики, их родители, педагоги. В индивидуальном порядке или группами они изучали предмет, а после делились друг с другом полученными знаниями. Образовательное событие – прекрасный способ, интересно организовать школьную интеллектуальную жизнь.
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